



# 4000余万元打造美丽邢家岭

## 即墨通济新经济区邢家岭村引入大项目,让村民在家门口增加收入



“古墨风堂”正在建设中。



“古墨风塘”健身广场总效果图。

□文/图 半岛全媒体记者 高晓飞  
通讯员 田萌萌(效果图除外)

走进即墨通济新经济区邢家岭村,脚下踩着宽敞明亮的柏油马路,两侧是郁郁葱葱的树木和姹紫嫣红的花儿,绿树掩映着村民家的房屋,屋外墙上画着山水画、新二十四孝等图案……近日,记者来到邢家岭村,看到了正在建设中的“古墨风堂”休闲健身广场、中通物流和郎夫液态物流项目,看到了已投入使用的社区中心卫生室和党群服务中心等建设项目,来来往往的村民脸上都带着藏不住的笑意。据悉,通济新经济区邢家岭村于2016年被列入即墨市美丽乡村精品示范村,2017年正在打造青岛市美丽乡村。

### 村庄打造工程90%已完工

接到入选即墨市美丽乡村精品示范村的通知以后,通济新经济区管委相关负责人带领村两委成员琢磨:“如何才能将邢家岭村打造成美丽新农村?如何才能让村民得到实惠?”

最终,在学习南方建设经验的基础上,通济新区决定以尊重现状村庄肌理、具备可操作性、融入小镇发展为出发点,通过对村庄建筑、环境、道路进行综合整治,改善村庄环境面貌,提高居群众生活质量和幸福感。

在“弱电下地”“雨水污水管道铺设”和“整体街道沥青铺设”工程施工时,村党支部书记兼村主任邢方国特意买了一辆电动车,每天骑着电动车在大街小巷转悠,随时了解工程进度、协调多方工程队顺利施工。“刚开始动工时,因为施工影响了出行和生活,部分村民不乐意,但看到建设成果以后,老百姓都高兴地直拍手。”邢方国说,虽然辛苦,但这是应该的也是值得的。

记者了解到,通济新区管委总投资4000余万元,对邢家岭村实施了村庄建筑、环境、道路、绿化、亮化等综合整治工程。硬化街巷46523.12㎡,铺设雨污水管道1268.3米,浆砌封闭式排水沟并盖板7148.4米;安装太阳能路灯233盏,粉刷墙体80182.77㎡;栽种乔木768棵、灌木1241株,采用完整下水模式完成改厕464户;打造面积为11900㎡的“古墨风堂”休闲健身广场,实施“五线”改造、广播监控和公共服务设施提升工程,以及卫生室,电商服务站、党群服务中心、日间托养中心和农村信息化建

设等工程。目前,村庄整体建设工程已有90%以上完工。

### 福利多,村民都夸村里好

据介绍,邢家岭村共有275户,村民911人。村庄土地共1325亩,其中耕地为890亩。对土地全部流转回来的村民,邢家岭村每年分发多项福利,让村民共享村庄发展成果。

记者了解到,村庄免除了符合条件村民子女的全部幼儿园入托费和生活费,对考入重点高中的学生每人奖励1000元奖学金,对考入大学的学生每人奖励2000元;每年每人发4袋面粉、15斤花生油、10斤大米、100斤白菜、50斤土豆;每月每人发一桶大桶水;对45岁以上村民,村庄代替他们缴纳养老基础保险费;中秋节、春节时,每户发200元现金或鱼、面等物品;老人节、中秋节时,老人额外每人发200元现金或鱼、面等物品。

60岁及以上老人若生病,村庄承担查体费。若老人腿脚不便或子女不在身边,村庄负责找车每天接送老人到医院治疗。此外,村庄对残疾人也格外照顾。邢方国欣慰地说,前些日子,村里一名无儿无女的残疾老人病了,村庄不仅为他支付了医药费,还整修了房屋,“前后花了6万多块钱,村民们知道这个事后都夸村里好。”

### 引入大项目,提高村民收入

邢家岭村位于即墨市域南部,南近青岛市城阳区。因地理位置优越,且交通便利,邢家岭村现有企业55家,主要产业以机械加工为主。

采访中,记者了解到,2017年7月,通济新区管委指导邢家岭村成功引入中通物流、郎夫液态物流两大项目。邢方国介绍,两大公司投入运营后,将优先聘用本村村民,另有外地职工租房、购物会带动村里超市、饭店、房屋租赁等第三产业的发展,“接下来计划将进村路打通至天山二路,打造小吃街,通过多种措施让村民在家门口就能增加收入,也增加村集体收入。”

随后,记者从通济新区管委了解到,今年,邢家岭村目前正在打造2017年青岛市美丽乡村,下一步将会引导邢家岭村在2016年规划设计基础上,进一步完善村庄建设,打造环境秀美、生活宽裕、富有魅力、村民幸福、充满活力的邢家岭村。



村内道路宽敞明亮、安装太阳能路灯,两侧绿树红花掩映房屋。



邢家岭村卫生室中,村民正在检测血压情况。



邢家岭社区党群服务中心。